

## Урал подружился с Шаньси

Накануне подведения итогов конкурса за ЭКСПО-2020 область обзаводится новыми иностранными партнёрами

Анна ОСИПОВА

У нашей области – новый компаньон на мировой арене. Вчера состоялось подписание протокола о намерениях по развитию межрегионального сотрудничества между Свердловской областью и китайской провинцией Шаньси. Не последнюю роль в этом сыграла наша заявка на ЭКСПО-2020, сообщает департамент информационной политики губернатора.

Заместитель председателя Правительства Свердловской области Александр Петров отметил, что наш регион крайне заинтересован в сотрудничестве с этой провинцией, например в сфере добычи и переработки угля.

– Одна четверть угля Китая находится именно в Шаньси. Мы заинтересованы в том, чтобы наши предприятия реализовали в Свердловской области свои проекты либо сотрудничали с вашими заводами. Также мы хотели привлечь к нам инвестиции из вашего региона, – сказал заместитель председателя народного правительства провинции Шаньси Ду Шаньсюе.

Министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Ан-

дрей Соболев во время встречи с делегацией провинции Шаньси отметил, что многие нынешние иностранные партнёры открыли для себя Свердловскую область благодаря заявке на проведение Всемирной универсальной выставки ЭКСПО-2020. Он убеждён, что именно благодаря заявочной кампании Свердловской области удалось достичь определённого пика в своей международной и внешнеэкономической деятельности.

– Сегодня всё федеральное правительство, правительство региона, лично губернатор Евгений Куйвашев, сам заявочный комитет активно работают над созданием положительного имиджа Екатеринбурга, Свердловской области и России, чтобы привлечь выставку в столицу Урала, – отметил Андрей Соболев.

До итогового голосования на Генеральной ассамблее Международного бюро выставок осталось не так много времени – через шесть дней мы узнаем результат. И областные власти не сидят на месте: губернатору Евгению Куйвашеву за это время предстоит провести ещё ряд встреч и обсудить преимущества проведения выставки именно на территории Свердловской области.



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

Непростой 2014 год заставит глав муниципалитетов искать нестандартные способы приобретения техники для ЖКХ: лизинг, товарный кредит и так далее

## На чём соглашаемся?

Региональный парламент пытается решить проблемы в ЖКХ, не сокращая расходы на социальную сферу

Татьяна БУРДАКОВА

Возможно ли смонтировать новые лифты в свердловских многоквартирных домах, не увеличив бюджетный дефицит и не урезая затраты на другие нужды? «Да, – считают депутаты. – Есть различные схемы привлечения финансирования, например товарные кредиты и лизинг». К такому мнению пришли участники заседания рабочей группы по вопросам ЖКХ, сформированной в рамках согласительной комиссии для рассмотрения параметров областного бюджета.

Несмотря на множество проблем, требующих срочного разрешения, парламентарии не хотят отступать от своего намерения – ни в коем случае не сокращать расходы на социальную сферу. Это подтвердила в разговоре с корреспондентом

«ОГ» заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области, руководитель фракции «Единая Россия» Елена Чечунова.

– Бюджет на 2014–2016 годы складывается довольно-таки сложно, – сказала она. – Мы его приняли в первом чтении и сейчас готовим ко второму. К сожалению, в наступающем году доходная часть областного бюджета будет очень и очень напряжённой. В таких непростых условиях нам очень важно найти оптимальные решения по расходам. Принципиальная позиция фракции «Единая Россия» в том, чтобы ни в коем случае не сокращать социальные выплаты и льготы. Оптимизировать расходы, безусловно, надо, но делать это нужно не за счёт жителей области. Более того, мы даже готовы принять новые социальные законы. Например, наша фракция намерена поддержать законопроект о выделении

субсидий на приобретение жилья для семей, одновременно принимающих трёх и более детей-сирот. Кроме того, мы сейчас думаем о том, как помочь малоимущим многодетным семьям приобрести школьную форму для ребятшек.

Если социальные расходы урезать нельзя, то на чём депутаты намерены экономить? На заседании рабочей группы по вопросам ЖКХ они активно искали способы привлечения внебюджетных средств на решение жилищно-коммунальных проблем. В частности, речь зашла о замене лифтов.

– Хочу подчеркнуть, что вопрос о замене лифтов напрямую влияет на качество жизни уральцев, – сказал глава Нижнего Тагила Сергей Носов. – Но я предлагаю сегодня не просто распределять бюджетные деньги по муниципалитетам, а использовать опыт Нижнего Тагила. В 2013 году мы поменяем свыше 220 лифтов. При-

чём сделать это нам помог товарный кредит со стороны поставщика, который мы организовали. Это показывает, что у муниципалитетов есть возможность получать подобные кредиты. По такому пути могут в 2014 году пойти и другие муниципалитеты. Вы представляете, какой это колоссальный финансовый рычаг! Такая схема устроит многих российских производителей оборудования и техники для ЖКХ.

Депутат Владимир Терешков предложил ещё один вариант решения проблемы – лизинг. Подобная расписка платёж за новые лифты или иную технику позволит равномерно распределить нагрузку между бюджетами нескольких лет, а не вносить всю сумму на один 2014 год.

– Надо муниципалитетам только попытаться найти решение. Оно существует, – подчеркнул Сергей Носов.



СТАНЦИСЛАВ САВИН

До объявления результатов конкурса осталось 6 дней

## Двоевластие, да и только

Двадцать лет назад в нашем регионе уже не было Совета, но ещё не избрали Думу

Андрей ДУНЯШИН

«Областная газета» начинает цикл публикаций, посвящённый двадцатилетию законодательной власти в Свердловской области. Первые выборы в областную Думу состоялись 10 апреля 1994 года. Два минувших десятилетия были обозначены важнейшими событиями в становлении этой ветви власти в регионе. Политические процессы, происходившие на Среднем Урале, повлияли и на формирование федерализма в России. Свердловские депутаты часто были пионерами в создании институтов нового общества. Об этом мы ещё расскажем.

Выборам Свердловской областной Думы предшествовали бурные события. Их-то мы и хотим вспомнить сегодня.

### Указ №1400

1993 год запомнился как период резкого противостояния Президента России Бориса Ельцина и Верховного Совета РФ в лице председателя Руслана Хасбулатова. Становление новой России происходило болезненно, что вполне объяснимо. Приходилось демонтировать старую политическую систему и на ходу проектировать и собирать другую социально-экономическую и государственную конструкцию. Реформы, начатые Ельциным, проходили с трудом. При этом жизненный уровень россиян стремительно падал, инфляция «прыгала» невиданными темпами.

На этом фоне и происходило размежевание власти. По сути, Президент и Верховный Совет подчас принимали взаимоисключающие решения. Двоевластие, да и только. Попытки диалога заканчивались крахом. Позже историки назовут эти события парламентским кризисом.

В апреле 1993 года по требованию парламентской оп-

позиции состоялся всероссийский референдум о доверии президенту. Большинство граждан России поддержало политику реформ, проводимую Борисом Ельциным, однако высказались против переизбрания депутатского корпуса. То есть ясности в политическую ситуацию референдум, по большому счёту, не внёс: как известно, всё завершилось расстрелом Белого дома в столице. Но позитивный результат он всё-таки дал, подтолкнув к разработке новой российской Конституции.

Между тем к началу осени стало понятно, что масштабный парламентский кризис только усиливается. Тогда 21 сентября 1993 года и появилась знаменитая президентский Указ № 1400 «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации». Этот документ прекращал деятельность Съезда народных депутатов, а также ликвидировал Советы народных депутатов в субъектах России (правда, кроме республик в составе РФ). Этот указ, как говорят в таких случаях историки, и стал одной из предпосылок появления новых законодательных органов.

Что касается Свердлов-

### ПЕРВЫЙ СОСТАВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

АКУЛОВ Сергей Александрович  
БАКОВ Антон Алексеевич  
БУРКОВ Александр Леонидович  
ВЕТРОВА Наталья Константиновна  
ВОЛКОВ Владимир Анатольевич  
ВОРОБЬЕВА Элла Леонидовна  
ГВОЗДЕВА Светлана Николаевна  
ГРЕБЕНКИН Анатолий Наумович  
ДИДЕНКО Николай Наумович  
ДОЛГАНОВ Олег Владимирович  
ДУБИНИН Сергей Васильевич  
ЗАВЯДОВ Валерий Геннадьевич  
ЗЕЛЕНЮК Татьяна Алексеевна  
КОМАТОВ Юрий Сергеевич

КОПЫТОВ Михаил Николаевич  
КОТКОВ Анатолий Степанович  
МЕЛЕНИН Валерий Иванович  
МЕЛЬНИКОВ Иван Анатольевич  
МИШИН Игорь Николаевич  
НИКИФОРОВ Валерий Сергеевич  
ПИНАЕВ Юрий Григорьевич  
РОССЕЛЬ Эдуард Эргартович  
СПЕКТОР Семён Исаакович  
СУРГАНОВ Вячеслав Сергеевич  
ТРУШНИКОВ Валерий Георгиевич  
ЧЕМЕЗОВ Сергей Михайлович  
ЧЕРНЕЦКИЙ Аркадий Михайлович  
ЯКИМОВ Виктор Васильевич

ской области, то тут особая история. Федеральные события наложились на региональные. Глава областной администрации Эдуард Россель вынашивал идею создания Уральской Республики – это повысило бы статус нашего субъекта. И, как говорил известный политический деятель, «процесс пошёл». О её рождении и преждевременной гибели мы уже рассказывали (см. номер от 9 ноября с.г.). Напомним только, что 10 ноября 1993 года от обязанностей главы области был освобождён Эдуард Россель, а днём ранее была прекращена деятельность Свердловского областного совета. Кстати,

наш Совет стал единственным в России, распущенным специальным указом, остальные завершили своё существование, так сказать, в общем порядке.

12 декабря 1993 года на всероссийском референдуме граждане нашей страны проголосовали за принятие Конституции Российской Федерации. Дорога к формированию новой законодательной власти в регионах была открыта...

### Они стали первыми

Назначенный вместо Эдуарда Росселя главой адми-

нистрации области Алексей Страхов 25 января 1994 года подписал Временное положение о выборах Свердловской областной Думы. Помните, тогда в журналистских кругах это событие обсуждалось довольно активно. Страсти по Уральской Республике ещё не стихли из памяти, и все гадали, кто придёт в Думу, не возникнет ли противостояние главы администрации и законодательного органа? Забегая немного вперёд, скажу: так оно и случилось, но это уже другая тема.

В феврале появилось ещё и постановление избранной Государственной Думы «О



ВЛАДИМИР КАЗАНОВ

Почти двадцать лет назад... Сегодня многие из них стали легендами уральской политики

## Депутаты Госдумы РФ одобрили пенсионную реформу в первом чтении

На обсуждение законопроекта пенсионной реформы в Государственную Думу были приглашены около 70 непарламентских партий, 60 из них намеревались присутствовать, однако явились на заседание руководители лишь 46 объединений, сообщает РИА «Новости».

– Приглашения для участия в заседании были направлены в адрес всех без исключения политических партий, зарегистрированных в установленном порядке. На данный момент в зале заседаний присутствуют руководители 46 политических партий, – сказал спикер Госдумы РФ Сергей Нарышкин во время обсуждения. Почему не пришли остальные? Причины могут быть разными, но сам факт говорит о несостоятельности некоторых новых политических партий. Ведь речь шла о законе, который – без преувеличения – затрагивает каждого из нас.

Документ, который большинство депутатов поддержало в первом чтении, кардинально меняет принцип начисления пенсий. Так, на первый план выходит стаж работника, а сама трудовая пенсия делится на две части – накопительную и страховую.

Некоторые участники заседания скептически отнеслись к возможным изменениям. Лидер «Яблока» Сергей Митрохин предложил просто отклонить законопроекты пенсионной реформы. Он уверен, что в первую очередь стоит уравнивать размер пенсии граждан и госслужащих.

Добавим, что непарламентские партии теперь всё активнее включаются в государственную жизнь. Что интересно – часто по инициативе власти имущих. Вот и сегодня вечером Президент России Владимир Путин проводит очередную встречу с политическими организациями, которые не входят в Госдуму: «Гражданская платформа», «Коммунисты России», «Правое дело», «Патриоты России», «Республиканская партия России – Партия народной свободы», «Родина», «Российская партия пенсионеров за справедливость», «Яблоко».

Анна ОСИПОВА

### ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в социальной версии «Областной газеты» и на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) опубликованы

#### Постановления Правительства Свердловской области

- от 08.11.2013 № 1379-ПП «О региональном государственном жилищном надзоре на территории Свердловской области»;
- от 13.11.2013 № 1389-ПП «О внесении изменения в Положение о Министерстве энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области, утвержденное постановлением Правительства Свердловской области от 14.03.2008 № 189-ПП»;
- от 13.11.2013 № 1394-ПП «О ликвидации государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Единый миграционный центр»».